

硬政策遭遇软抵抗 10年来近10道禁令还是拦不住

高尔夫球场究竟谁在建谁在打?

5起违法占地、违规建设高尔夫球场案件19日被国家发展改革委、国土资源部通报。近段时间以来,多地国土部门再次掀起整治土地违法的浪潮,违建高尔夫球场将成为整治重点。

不过,令人费解的是,2004年至今,国务院办公厅及有关部委对高尔夫球场建设下达了近十道禁令,高尔夫球场却是越建越多,硬政策遭遇软抵抗。那么,到底是谁在建高尔夫球场?谁在打高尔夫球?谁来查违规建设的高尔夫球场?

谁在建

记者发现,十年来,国务院及中央各部委先后下发近十道禁令。然

而,地方兴建高尔夫球场的热潮并未因此受到太大影响,“未批先建”、违规审批成为绝大多数高尔夫球场的招数。

到底谁在顶风违规作案?记者调查发现,违建高尔夫球场大多与地产项目相连,二者几乎成为一对“孪生兄弟”,不少背景“硬”、不差钱的地产开发商根本不把国家禁令当回事,公然用高尔夫球场为地产项目“镀金”,借以大幅提升地产项目“附加值”或聚集人气。

“高尔夫球场本身不赚钱,但对地产项目带来的升值作用绝对厉害。”广东省某房地产业内人士说,“先有高尔夫给地产‘镀金’,地产再

‘反哺’高尔夫,才不至于亏本。”

谁在打

高尔夫球运动由于其成本昂贵,在一些国家又被称为“贵族球”运动。在违规高尔夫球场频频冒头时,谁在消费这场“少数人的盛宴”?

云南一位经常与政府部门打交道的钱先生告诉记者,他与政府人士谈事情也比较喜欢去打球,而且很值。“打球是最好的(勾兑机会),就算打9洞的,一次下来也得一两个小时吧,什么事情都‘勾兑’完了。”

媒体曾曝光温州市20多名副厅级至副处级领导干部在某高尔夫球会兼职,并分别担任主席(会长)、名

誉副主席、名誉副会长、副会长等职务,占据协会领导席位的“半壁江山”。一位精于高尔夫球运动的企业老板透露了他的生意秘诀,“请领导吃饭不如请领导打球,不打不相识,一挥杆,一个关系就建立起来了,好多生意都是在打球过程谈成的。”

谁在查

记者了解到,目前对于违法建设高尔夫球场等土地违法问题,执法主体为国土资源部门,但是作为政府的直属部门,大部分情况下遭遇“无权执法”的尴尬。而且,由于自身没有执法权,即便发现了违法违规情况,国土资源部门也必须联合

其他具有执法权的部门联合执法,很多时候就不了了之了。

此外,对于已经曝光的违法违规项目,目前处罚措施有限,许多地方往往只能罚款了事。有的项目虽然已被处罚100次,但照样“第101次”开球。

2013年,新华社曝光了国家级风景区和华东战略水源地的浙江淳安县千岛湖湖畔违规高尔夫球场填湖围地,对千岛湖水质和环境造成不良影响。尽管经过相关部门多次处罚,但是在缴纳罚款后,这个违规建设的高尔夫球项目继续营业。

新华社记者 欧甸丘 白靖利 (据新华社北京5月19日电)

广东今起试点电子港澳通行证

签注直接打印在背面 可实现自助通关

据新华社北京5月19日电(记者田建川 邹伟)记者19日从公安部获悉,公安部将在广东试点启用电子往来港澳通行证,广东公安机关5月20日起受理申请。即将启用的电子通行证存有数字化的个人资料和指纹信息,群众申领和使用证件将更为便捷,可以使用口岸自助查验通道实现自助通关。

此外,成人电子往来港澳通行证有效期延长为10年,对未满16周岁的仍签发5年有效通行证。

公安部有关负责人介绍,电子往来港澳通行证为参照有关国际标准设计制作的卡式证件,往来港澳签注不再采取贴纸的方式,而是直接打印在证件背面,可重复擦写。新版通行证采用了符合国际标准的高安全性集成电路芯片,与电子普通护照相似,可存储持证人个人资料及证件、签注签发管理信息,并使用成熟的数字化防伪安全机制进行保护。为确保持证人信息安全,内地和港澳地区主管部门均建立了严密的管理制度,并采取多种技术保护手段和措施。



新华社发

中纪委监察专员曹立新被查

本报讯 北京消息:中纪委网站昨晚发布消息,中央纪委副局级纪律检查员、监察专员曹立新因涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

广州市委副书记方旋 因是“裸官”提前退休

本报讯 广州消息:广州市委原副书记方旋到今年10月满60岁,却于近日提出辞职,提前5个月退休。据知情人士透露,有关部门近期确认方旋为“裸官”。目前全国各地均在调整“裸官”职位,方旋正是在这一大背景下,被组织要求提前退休的。

据《人民日报》法人微博19日

报道,中共广东省委决定,佛山市委书记李贻伟同志接替方旋同志出任广州市委副书记,方旋同志此前因“裸官”原因辞去广州市委副书记一职,提前5个月退休。

所谓“裸官”,是指配偶和子女非因工作需要均在国(境)外定居或加入外国国籍,或取得国(境)外永久居留权的公职人员。(任民)

公安部交管局辟谣

“车辆违章不处理车险上浮”不实

本报讯 北京消息:针对近日网上传出的“5月23日前尽快处理交通违法,否则车险上浮10%”的说法,公安部交管局昨天辟谣,称没有这样的要求。

针对这则传闻,公安部交管局的官方微博“交通安全微发布”正式辟谣。公安部交管局副局长李江平表示,针对将实行的车检新政,免

予检验的车辆在申请领取检验合格标志时,需要携带相关手续,包括行驶证,交强险缴纳凭证,车船税的完税或免税证明,另外还需把已有的交通事故或交通违法处理完毕的情况报告给公安交管部门。而网上的“5月23日前须处理完毕”的说法,交管部门没有这样的要求。

(袁国礼)

光明 天猫 Tmall.com

限量10000盒 糙米浆

天猫尊享装 19.9元/箱

优惠虽易,低价不易,且买且珍惜!

首发 惊爆价 原价38元

选明 早安 糙米浆

Brown Rice Milk

手机淘宝扫一扫 “码”上有礼!

手机淘宝扫描二维码,即可获赠 20元电子抵用券及赠品一瓶,赶快行动吧!

(详情请见页面中活动说明)

好消息:小伙伴们都开始去天猫上抢购新鲜产品了,你造吗?

新鲜直送 >>>

光明 糙米浆

天猫旗舰店: guangmingnuye.tmall.com